

朋友 我當你一秒朋友
朋友 我當你一世朋友
奇怪 過去再不堪回首
懷緬 時時其實還有
——陳奕迅《最佳損友》

小學的事情都是開心的，令人難以忘懷。小朋友們回校上課玩耍、聊天、下棋，有時成群結隊到操場搗蛋、打球，有如親兄弟般分不開。一切都是很美好的回憶。

在那時，和我最要好的他，性格興趣都很像我，樂天派，熱愛足球，很多時間都在一起，話題都是大家有興趣的。那時從沒想過分開或離別。

升中學了，他和我選了不同的學校。他因搬家的關係，升到了較遠的學校。自中學開學的那天，我倆再沒聯絡了。

中三那年，偶然知道小學有舊生會的活動，我也受邀請。心想：他現在怎樣呢？會比我高？還是完全沒長高呢？心裏反覆想著、回憶著、期待著。

舊生會的活動在小學禮堂進行。朝內一看，熟悉的面孔改變了，有的長了有的圓了，但沒有看見他的身影。坐在旁邊的女孩是以前只懂哭的「喊包」，現在長大了成熟了大方了。我驚嘆時間竟能令人有這麼大改變。

剛有人進來，他來了。看見他有興奮，有不知所措，也有害怕。我故意假裝不知道他來了，背向著他，手持可樂和三文治和別人談天。我不知應否主動上前和他交談，不知有什麼話題，也不知現在的我們還能否談話。

還有一小時聚會便完了，我倆還沒說過話，我依然心如鹿撞的。最後，我還是鼓起勇氣上前和他打招呼。

「嗨！很久不見。」我說。

「是呢。」他回應。

「最近好嗎？升學順利？有什麼在幹的？」我一連串問了數個問題，就像家中老媽般長氣，婆媽極了。

「升學還算順利，學校生活也很好，而且也加入了籃球隊。」他平淡的回應。

呀！我的心像麻了，現在的他以前的他已經不同的了，現在他比我還高，一眼就能看出是籃球員。我覺得很無奈，口卻說：「哦，原來如此。」

之後，我們的話題都是一般而無聊，例如最近的遊戲、電影等。在場誰都在回憶當年的趣事，挖苦也好，調侃也好，口沫橫飛。唯獨我們，完全不願想當年。怕尷尬？還是已忘記了？

他問我的手機號碼和電郵地址，好讓以後聯絡。我卻假裝回應別人的問題，著他等一等。現在我們已沒友情可言，回憶總是美好，現實卻是殘酷。從前我深信友情至上，此刻我了解到大家分開的時候，我倆的友情亦劃上了句號。

我們的生活方式和興趣改變了，縱使以前感情多好，也會受分開後的人事環境影響。你會重新認識朋友，我也會，各走各路，分開到兩個不相連的地方。

離開時他向我說：「再見，稍後再約出來玩。」我也客氣地回應：「好的，遲點見。」說畢，我轉身離開，沒有回頭，也覺得不需要。或許，留下回憶便足夠，相信我倆永遠都不會見面的了。

教師回饋：天下無不散之筵席，君子之交淡如水，少年人嚮往的卻是手足之情友誼永固。文章抒情真摯細膩，層層遞進，仔細刻劃由期待到失望的心理轉變。（曾達輝老師）

賞析與思考：王心凌《那年夏天寧靜的海》：「回憶比真實精采。」美好的過去，是想像出來的一廂情願嗎？